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Tokaji borvidéki növényvédelmi előrejelzés a június 12-18. közötti időszakra 

 

 Beköszöntött a nyári időjárás. Az elmúlt napokban napközben már 30°C feletti maximum 

hőmérsékletet is mérhettünk. A hőség a hét második felében tovább fokozódik, 35°C körüli értékek-

re kell felkészülnünk. Ez a meleg időjárás nehezíti a növényvédelmi kezelések elvégzését. A haté-

konyság megőrzése érdekében a kezeléseket a kora hajnali, esti órákban végezzük el.  

 

Fenológia 

A szőlő virágzása még tart a borvidéken. Az ültetvények egy részénél már be is fejeződött. 

Azonban dűlőnként, fajtánként és művelésmódonként láthatunk eltéréseket. A zöldmunkákat szá-

mos helyen befejezték, egyes ültetvényekben most végzik őket. Az időben és jó minőségben elvég-

zett zöldmunkának köszönhetően szellősebb a lombozat, gyorsabban száradnak a levelek, illetve a 

növényvédő szerekkel is hatékonyabb védelmet tudunk elérni.  

 

 
Furmint T85-ös tőke a Bakonyi dűlőben 2019.06.11-én 

 

Lisztharmat 

 A szőlő a virágzás és a fiatal bogyós időszakában rendkívül érzékeny a lisztharmatra. Az 

extrém meleg időjárás a lisztharmat számára nem optimális. Azonban a védekezést megelőző jel-

leggel folytassuk tovább kontakt (kén, meptildinokap) és felszívódó készítmény együttes alkalma-

zásával (fluxapiroxad, cyflufenamid, miklobutanil, quinoxifen, tebukonazol, spiroxamin). Kontakt 

készítmények használata esetén kerüljük azokat a napokat a kijuttatásra, mikor 25°C fok fölé emel-

kedik a hőmérséklet, a perzselés elkerülése érdekében. Ökológiai gazdálkodásban a kén készítmé-

nyeket kiegészíthetjük narancsolaj és kálium-bikarbonát tartalmú szerekkel. Kezeletlen ültetvény-

ben észlelhetőek a lisztharmat tünetei levélen.  

 

Peronoszpóra 

 



 A peronoszpóra olajfoltjai már kezelt ültetvényekben is észlelhetőek szórványosan. Bár a 

következő napok kifejezetten meleg időjárása nem kedvez a kórokozónak, a védekezést folytassuk 

tovább. Most még válasszunk felszívódó hatóanyagot is tartalmazó készítményt. A fiatal bogyók 

érzékenyek a fertőzésre (ciazofamid, metalaxil-M, foszforossav+ditianon, mandipropamid), a kom-

binált készítmények közül azokat válasszuk, amelyekben mankoceb, metiram vagy folpet található. 

Ökológiai gazdálkodásban a réz készítmények közül választhatunk a védekezéshez (rézoxiklorid, 

rézhidroxid). 

 

 
Peronoszpóra tünete levélen 

 

Botritisz 

 A meleg, nyárias időjárás nem kedvez a kórokozó számára. A virágzás időszakában, csapa-

dékos körülmények között a fürtök érzékenyek a fertőzésre. Védekezésre érdemes folpet hatóanya-

gú szerek választani, amelyek védelmet biztosítanak a botritisz ellen is.   

 

Feketerothadás 

 A feketerothadás levéltünetével néhány ültetvényben már találkoztunk. A szőlő esetében a 

fürtök legérzékenyebb időszaka kezdődik a teljes virágzástól. A bogyók másfél-két hónapig fogé-

konyak a fertőzésre. Védekezésre alkalmazható hatóanyagok: tebukonazol, miklobutanil, 

ditianon+foszforossav. Érdemes úgy megválasztani a növényvédőszereket, hogy lisztharmat vagy 

peronoszpóra ellen is védelmet nyújtsanak a feketerothadás mellett.  

 

Amerikai szőlőkabóca 

 Az amerikai szőlőkabóca lárvái egyre nagyobb számban vannak jelen azon ültetvényekben, 

ahol észleltük őket. A védekezés a virágzást követően lesz időszerű. Most a legfontosabb teendő a 

megfigyelés, az ültetvények fertőzöttségének ismerete. Az ültetvények több pontján is végezzünk 

megfigyelést, mert a kabóca előrefordulása még egy homogén ültetvényben is egyenlőtlen oszlású 

lehet. A fehérszínű lárvákat az alsóbb levelek fonáki részén keressük. A leveleket óvatosan mozgas-

suk, mert a lárvák elugorhatnak. Védekezésre számos hatóanyag közül választhatunk (tau-

fluvalinát, alfametrin, lambda-cihalotron, deltametrin, flupiradifuron). Ökológiai ültetvényekben a 

spinozad hatóanyag áll rendelkezésre.  

 



 
Amerikai szőlőkabóca lárvája a levél fonáki részén  

 

Amerikai lepkekabóca 

 Fiatal lárvák láthatóak a szőlő leveleinek fonákán. A védekezés jelenleg nem indokolt. A 

virágzást követően az amerikai szőlőkabóca elleni kezelések védelmet nyújtanak a lepkekabóca el-

len is.  

 

Tarka szőlőmoly  
 A kihelyezett csapdák nem fogják a tarka szőlőmoly egyedeit. A fürtök már nem észlelhető-

ek a lárvák. Jelenleg a védekezés nem indokolt.  

 

Szilva-takácsatka 

 Egyes ültetvényekben észlelhető a szilva-takácsatka kártétele. A károsítás nyomán a levelek 

sárgulása figyelhető meg. Mikroszkópos vizsgálat során az atkák is egyértelműen azonosíthatóak. 

Túlzott felszaporodását most kell megakadályozni. Súlyos károsításuk korai lombvesztéshez vezet-

het. A védekezésre speciális atkaölő készítményeket használjunk (abamektin, spirodiklofen).   

 

 
Szilva-takácsatka károsítása levélen 



 

Kígyóaknás szőlőmoly 

 A károsító kártétele kis számban látható egyes ültetvényekben. A védekezés nem indokolt, 

azonban a károsítás mértékét kövessük figyelemmel. Szükség esetén védekezünk csak. 

 

 
Kígyóaknás szőlőmoly kártétele  

 

Vadkár 

 Elsősorban az erdő-közeli ültetvényekben találkozhatunk a vad károsításával. Védekezésre 

használhatunk állati zsiradékot tartalmazó készítményt, vagy perlit és fakátrány alapú vadriasztó 

szert, illetve emberi hajat helyezhetünk még ki a területre.  

 

Gyomszabályozás 
Fordítsunk kellő figyelmet az ültetvények gyomszabályozására is. Kerüljük az ültetvények 

túlzott elgyomosodását. A gyomok jelentősebb felszaporodása párásabbá teszi az ültetvényt, ami a 

kórokozóknak kedvezőbb feltételeket teremt. A soraljak gyomirtására a soraljművelő gépeket vagy 

végső esetben glifozát hatóanyagot használhatunk. Azonban el kell kerülni, hogy a permetlé a szőlő 

zöld részeire kerüljön! Ezért fontos szerepe van az időben és jól elvégzett törzstisztításnak, ami tör-

ténhet kézi vagy kémiai úton. Magról kelő gyomnövények ellen, azok néhány leveles állapotában 

kell védekezni. Évelő gyomok ellen a magasabb dózist javasolt alkalmazni a növények intenzív nö-

vekedési fázisában. Apró szulák esetében virágzáskor kell kijutatni a gyomirtó szert, mezei aszat 

ellen pedig tőlevélrózsás állapotban. A glifozát felhasználása esetén úgy válasszuk meg a permete-

zés időpontját, hogy a kezelést követő 6 órán belül ne hulljon csapadék, hogy a hatóanyag maradék-

talanul fel tudjon szívódni. A sorközök gyomszabályozására legjobb módszer a kaszálás.  

 

A növényvédelmi kezelések elvégzése előtt fontos tájékozódni az időjárási viszonyokról. A 

várható csapadékról a radarképekről kaphatunk információt (https://www.idokep.hu/radar, vagy 

http://www.met.hu/idojaras/aktualis_idojaras/radar/). Abban az esetben, ha a permetezés közben 

elered az eső, az utolsó egy órában kezelt területeken célszerű újra elvégezni a növényvédelmi be-

avatkozást, mivel a kijuttatott permetlének körülbelül egy óra szükséges a megszáradáshoz.  

 

Az elmúlt hét hőmérséklet és csapadék adatai: 

https://www.idokep.hu/radar
http://www.met.hu/idojaras/aktualis_idojaras/radar/


 

2019.06.04-10. 

átlaghőmér-

séklet (°C) 

heti csapadék 

(mm) 

Sárospatak Királyhegy 23,47 0 

Sátoraljaújhely Szemszúró 22,97 0 

Hercegkút Hosszúhegy 23,14 0,1 

Tolcsva Nyakvágó 22,74 0 

Erdőbénye Lőcse 22,6 16,9 

Vámosújfalu Rány 22,71 0,7 

Olaszliszka Haraszt 23,2 6,2 

Szegi Poklos 23,44 1,5 

Tarcal Bakonyi 22,69 7,8 

Tokaj Hétszőlő 23,11 14 

Bodrogkeresztúr Dereszla 22,53 4,6 

Mád Juharos 22,56 3,7 

Mád Úrágya 23,31 6,6 

Tállya Nyergesek 22,59 27,1 

Abaújszántó Kassaváros 22,23 4,1 

 

Várható időjárás 2019.06.12-18. 

 A hét második felében tovább melegszik az idő. 35°C körüli hőmérséklet értékekre kell 

számítani. Az előrejelzés alapján vasárnapig marad a kánikula. Hétfőn több fokkal visszaesik a hő-

mérséklet és pár mm csapadék várható. 

 

Bodrogkisfaludon megnyitott a Közösségi Gazdabolt. Az előre 
jelzésben ajánlott hatóanyagok jelentős része a boltban megvásárolha-
tó! 
 

 


